

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetési ár: egy hónapra 2'— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kics Balta ucca 10 m. Telefonszám 15. Maga hirdetések árasztás szerinti költségek. Állandó hirdetőknak mértékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

#### A szlovák repülőtámadás veszteséglistroma

Illetékes helyről közlik, hogy a szlovák repülők március 23—24-iki támadásaiival, valamint az ungvölgyi vasútvonal biztosítása céljából szükséges pontok birtokbavétele után megindult szlovák támadásokkal kapcsolatban a m. kir. honvédség csapatai részéről összesen 23 fő halott, 55 sebesült veszteségünk volt. Az anyagi károk megállapítása folyamatban van.

Eddigi megállapítások szerint a repülőtámadások következtében tizenegy ház égett le.

Illetékes helyről közlik, az eddigi megállapítások szerint honvéd csapataink a legutóbbi napok katonai műveletei során 360 szlovák és 211 cseh-morva nemzetiségű katonát ejtettek foglyul.

### Mussolini

nagy érdeklődéssel várt beszéde elhangzott vasárnap. A sürgő-forgó világban új mesgyét jelent ez a beszéd, amennyiben megmondja, mit kíván Olaszország s most már az elkövetkezendő napok dolga, hogy ezt a számadást is rendbehozza és azután komolyan sor kerülhessen az újjászületett Európában a békés munkára. A hatalmas beszéd, amelynek eleje visszatekintés volt a fasszó huszéves megalapítására, kifejezetten hangsúlyozza, hogy a forradalomnak még nincs vége, sőt az erkölcsiség, a jellem, a társadalmi szokások szempontjából csak most következnek. Amit a fasizmus tett az óriási és meg fog maradni a történelem számára. Nem lehet összehasonlítani az 1919-es csalódott, nyugtalan, rendetlen, inkább legyőzött, mint győztes Olaszországot az 1939-es Olaszországgal, amely egységes, fegyelmelt, harcias, legyőzhetetlen.

»Amit tettünk az fontos, de nekünk sokkal fontosabb az, amit ezután tenni fogunk. És meg fogjuk tenni, mert akaratom nem ismer akadályt, mert a lelkesedéseket tiszta és tökéletes. Akkor gyűltünk össze, amikor Európa szempontjából nagyon komoly a pillanat, de nem fogjuk magunkat befolyásoltatni a nagyon közismert háborus idegállapottól. Hájónk utja pontosan meg van határozva, elveink világosak. Először habár a hivatásos pacifisták különösen szánalomra méltó emberek, habár ez a szó: béke, a sok használatból nagyon elkopott hangja van, mint a hamis pénz csengésének, habár közismert, hogy mi az örök békét az emberiségre végzetesnek tartjuk, szükséges egy hosszú békekorszakot megteremteni, hogy az európai kultúrának megadjuk a fejlődési lehetőséget. De a közeli sürgetések ellenére sem fogunk kezdeményezni semmiféle ilyenértelmű akciót mindaddig, amíg szent jogainkat el nem ismerik»

Ezt mondta szösz szerint Mussolini s aztán hangsúlyozta, hogy »a kerin-gők korszaka» végleg le van zárva s azok a feltevések, amelyek a berlin-római tengely megtörésére számítanak, egyszerűen gyerekesek. »A tengely nemcsak két állam közti kapcsolat, hanem két forradalom találkozása, amelyek ellentétben állanak az összes régi fogalmakkal. Ebben áll a tengely ereje...» Ami Középeurópában történt, annak végzetes történni kellett. Itt Csehország pusztulására tett megjegyzést, majd emelt hangon, messzeszó-lóan kijelentette: »...kijelentem, ha megvalósulna az annyira áhitott szövetség a tekintélyi rendszerekkel szemben, felvennénk a kihívást és azonnal ellentámadásba mennénk minden téren.»

Most következett a beszéd legfontosabb és legizgatottabban várt része, mit kíván Olaszország Franciaországtól. Egy szóban ki lehet ezt fejteni: Tunisz. Franciaország visszautasíthatja még a tárgyalását is ennek a problémának, de az igenek addig kell jönni, amíg a két nép közti barázdát nem lesz nagyon mély. Tudni kell mindenkinek, hogy a Földközi tenger és az Adria Olaszország életvere. Ezt tudni kell és ezért kell fegyverkezni, még akkor is, ha le kell mondani a polgári élet kényelméről. Csak az erőset szeretik barátai és csak attól félnek el-

#### Kormányválság fenyeget Angliában

Londonból jelentik: A közvélemény túlnyomó része azt követeli, hogy Anglia térjen át az általános védkötelezettségre. Minthogy azonban egyes miniszterek, mindenekelőtt Sir John Simon ellenállanak a védkötelezettség bevezetésének, elkerülhetetlennek tartják a kormányválságot. Természetesen ismét beszélnék Chamberlain visszavonulásáról. Konzervatív körökben azt is szükségesnek látják, hogy igazi nemzeti egység jöjjön létre koncentrációs kabinettel.

mondta meg, vannak-e területi igényei és ha vannak, melyek azok? A sajtó elismeréssel emeli ki, hogy Mussolini nem említette sem Savoyát, sem Niz-zát, sem Korzikát. A beszéd után általában azt tartják, hogy Olaszország hajlandónak mutatkozik a tárgyalásokra, de azt kívánja, hogy Franciaország tegye meg a kezdeményező lépéseket.

#### Gajda tábornokot letartóztatták Prágában

Prága jelentés szerint Gajda tábornokot, a cseh fasizták vezérét, aki a világháború alatt a cseh légiókat megszervezte és akit állandóan mint diktátor jelölt emlegettek, a német hatóságok letartóztatták. Gajdát nagyarányú korrupcióval vádolják. Vele együtt letartóztattak több párthívet is.

#### Páris nyugodtan itéli meg Mussolini beszédét

Párisból jelentik: Általános az a felfogás, hogy Mussolini első ízben körvonalazta Olaszország igényeit, de azokat nem jelölte meg pontosan. Nem

### Szlovák katonai repülők támadása magyar városok és községek ellen

A magyar légierők minden veszteség nélkül tizenegy szlovák repülőgépet lelőttek

Váratlanágában megdöbbenéssel fogadja az egész ország közönsége annak a támadásnak a híret, amelyet szlovák reguláris erők intéztek a magyar csapatok ellen a földön és a levegőben s amelynek a során nyit városokat és községeket bombáztak repülőgépekkel. A szlovák támadásról az alábbi táviratok számolnak be:

bizonyítékát adta legjobb indulatának Szlovákiával szemben és így joggal elvárja, hogy megértésre találjon. Remélhetőleg a legrövidebb időn belül sikerül Szlovákia keleti határait is megállapítani azoknak az elveknél alapján, amelyekben az önálló Szlovákia felépült.

#### Jelentés a légi harc szlovák veszteségeiről

Hivatalos jelentés szerint március 23-án és 24-én szlovák katonai repülőgépek támadásokat hajtottak végre Ugar, Utcás, Révhely, Nagyberezna, Tiba, Szobránc, Alsóhalas és Pálóc községek, végül Ungvár város ellen. A támadó szlovák repülőerők a következő veszteségeket szenvedték:

Március 23-án a Nagyberezna ellen támadó gépek közül egyet géppuskával lelőttek. Március 24-én délelőtt Szobránc község ellen támadó három gép közül egyet saját vadász erőink lelőttek, egyet Ungvár környékén leszállásra kényszerítettek. A déli órákban Ungvár ellen támadó gépek közül egyet földi géppuskával lőttek le, egyet Neveickén leszállásra kényszerítettek. A kora délutáni órákban Pálóc köz-ségét felgyújtotta egy hét egységből álló cseh vadászszázad, amelyet egy kilenc gépből álló vadászszázadunk megtámadott és teljesen megsemmisített, amennyiben mind a hét gépet lelőtte. A szlovák összveszteség tizenegy repülőgép.

Az iglói repülőter elleni megtorló bombatámadásunk alkalmával az ott állomásozó három nagy bombavető és tizenegy kisebb repülőgép, valamint a hangárok megsemmisültek. Magyar repülőerőket veszteség nem érte.

Budapestről jelentik: Pénteken a magyar csapatokat megtámadták szlovák reguláris erők földön és levegőben. A magyar csapatok március 23-án hajnal óta elfoglalt állásaikat megtartották, ezekből egy pillanatra nem mozdultak el. A szlovák repülőgépek Ungvár, Rozsnyó, Nagyberezna nyit városokat bombázták. A magyar repülőgépek hét darab szlovák repülőgépet lelőttek, egyet leszállásra kényszerítettek. Vezetőjét, egy cseh őrnagyot, elfogták. Nyit városaink bombázásért megtorlásul az iglói repülőteret bombázták a magyar gépek. Eltekintve attól a veszteségtől, amely a magyar polgári lakosságot nyit városok bombázásakor érte, magyar részről összes veszteség két fogoly, akik tévedésből gépkocsin átmentek a szlovák határon és így fogságba estek.

A magyar kormány felhívta a szlovák kormány figyelmét, hogy szüntesse meg a felesleges vérontást, megje-gyezven, hogy nem akar erejének túlsúlyával élni, mert a legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy szlovák szomszéd-jával jóviszonyban éljen. A felmerült vitás kérdések eldöntésére a szlovák tárgyalókat meghívta Budapestre azonnal, hogy akkor jönnék, amikor akarnak. Magyarország eddig is kézzelfogható

számu ház szá-  
lehet Bartucz  
2021-30  
teke ruha csí-  
suhros rövid zon-  
Inre hrg ucca 4:  
2022-30  
tessél tanulónak  
Róth Rothermere  
1014-30  
választási ma-  
ucca 3.  
1978-30  
szda Kossuth u.  
1977-9  
zsírmalac,  
sokféle tavaszi  
magvak, Mentő  
1975-2  
kiadó Nagytó-  
tanyában.  
anics u. 8 szám  
1967-31  
kerékpárok és a  
kban részletfize-  
kerékpárok javítása  
Sergiusz géprak-  
1961-29  
Tolnai Vi-  
adók Simonyi Er-  
1959-30  
léányt felveszek  
1953-30  
dolálás, hajfestés  
és tartós, ha Her-  
Vörösmarty ucca 6.  
1937-30  
előszobafal és  
eladók Szent Imre  
1880-28  
ucca 104 számu ház  
bent; értekezni fe-  
1910-L  
kiadó, cimbalom el-  
1879-28  
trágya eladó; érte-  
ucca 105, udvari la-  
1677-28  
szoba, butorozva  
vagy kéttagu család-  
ucca 13. 1971-30  
dezés olcsón eladó,  
2015-30  
Széchenyi ucca 90  
értekezni Szürszabó  
sz alatt. 1827-30  
retvák, ollók, hus-  
st, felfelösség me-  
ai villanyerőre be-  
Kossuth ucca 14.  
1435-25  
baromfit, gyapjút a  
áron vásárol Lóvi  
ucca 103, Felsőpart.  
1434-25  
festett hosszú ven-  
gy jó egyes eke el-  
cca 11. 2023-6  
almas szecskavágó  
253 alatt, kórházi  
Borsos fűszerüzettel  
1917-25  
vái fedeztet, a bika  
olós szivattyút ven-  
ály Alsóré 31.  
2025-31  
mivaló lucernamag  
y Mihály ucca 81  
2028-31  
yatommal legolcsób-  
ván eladó; értekez-  
ucca 2 alatt. 2027-6  
Belsőcserszéli ta-  
lehet Vecseri uc-  
2026-31  
arikhajós, himezni  
adó; megtekinthető  
ca 29 szám. 2002-28  
megvédi és széppé  
rem. Csapó Patika,  
27-a.  
adó és kiadó,  
ERNŐ  
Alföldi Ujság  
Szentés.

lenségei. S a beszéd végén megkérdezte a tömeget Mussolini, melyik három szó az alapja a fasizmusnak és a tömeg, mint egy ember zugja: hinni,

engedelmeskedni, harcolni... Most Mussolini befejezi beszédét: »Ebben a három szóban volt, van és lesz minden győzelem titka!«

## Kabát, kosztüm, angol és francia ruhák Tavaszi divatbemutatókról

hozott eredeti modellek után készít jutányos áron

—> **S Z A B Ó I R É N** <—  
Munkácsi u. 2. angol és francia divatszalon Kaszinó mellett.

## Két komoly dolog van a világon: a föld és a gyermek

Vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár elültette Nagymágocsra  
az első zöldkeresztes gyümölcsfát

20 ezer pengőt kapott a megye szociális célokra

A magyar népvédő politika az utóbbi esztendő során új utakra terelődött. Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter és munkatársai, a magyar szociálpolitika vezetői arra a megállapításra jutottak, hogy az ugynevezett inésgtevékenység csak felületi kezelést jelent. Chiefvett bevezették az intézményes megsegítést, amely abban áll, hogy a talpraállásra szoruló egyéneket az anyagi boldogulás útján olyan tevékenységgel indítják el, amelyhez felhasználják az inégesek saját erejét is.

Az intézményes szociális segítségnyújtás első nagyszabású kísérlete hónapok óta folyik Szatmármegyében. Az ottani kísérletek kiváló eredményei után most már szerte az országban megindult a szociális tevékenység. Csongrádmegye ezen a téren kivétel, mert itt már közel egy esztendeje széleskörű munka indult, amelynek során a tervezet megvalósítására 20 ezer pengős rendkívüli államsegélyben részesült.

### Átadták Johan Béla államtitkárnak Nagymágocs díszpolgári oklevelét

Nagymágocs képviselőtestülete még tavaly díszpolgárává választotta dr. Johan Béla államtitkár, a Zöldkereszt és a magyar egészségvédelmi szolgálat legfőbb intéző orvosát. Szombaton adták át az államtitkárnak a díszpolgári oklevelét s erre az alkalomra vitéz dr. Bonczos Miklós és dr. Johan Béla államtitkár, Kádár Levente miniszteri osztályfőnök, dr. Gaál András közegészségügyi főfelügyelő, Szentkirályi igazgató vezetésével Mágocsra érkezett a magyar szociálpolitika egész vezérkara. A megyei élet csaknem minden szereplője ott volt a díszközgyűlésen, élén vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnal, kibédi dr. Dósa István alispánnal és vitéz dr. Várady László országgyűlési képviselővel. Az emelvényen megjelent gróf Károlyi Imre, a mágocsi uradalom tulajdonosa is. A Magyar Hísekegy elénekése után a megjelenteket dr. Stammer János járási főszolgabíró üdvözölte meleg szavakkal. Méltatta a Zöldkereszt és a közegészségügyi szolgálat nagy nemzetjelentőségét, majd Szilády Sándor községi főjegyző tartotta meg díszoklevélt átadó beszédét. Az oklevelet az államtitkár a díszközgyűlés felkészenése közben vette át.

### A családvédelem: a nemzet jövőjének á, plása

Dr. Johan Béla államtitkár halálát fejezte ki a megtiszteltetésért. Az a munka — mondotta dr. Johan Béla —

amelyet barátommal és kollégámmal, vitéz dr. Bonczos Miklóssal végzünk — ő a szociális, én a közegészségügyi oldalon, — az tulajdonképpen családvédelmi munka.

— Aki a nemzet jövőjét munkálja, annak elsősorban feladata a családvédelem, mert a családot erőssé és ellentállóvá kell tenni.

Előbb a városok közegészségügyi intézményei fejlődtek ki, most sor kerül a falura is. Város és falu egymásra vannak utalva, érdekük nem ellentétes.

— Sokszor megnevezéssel is találkozunk — mondotta Johan Béla — De ha dr. Dósa István alispánra nézek, akkor eszembe jut az 1933-as tapasztalatom, hogy mire képes az a közgazdász, amely a néppel törődik. Az akkori főszolgabíró, dr. Dósa István meg tudta mozgatni az egész vidéket, hogy a közegészségügyi problémák megoldást nyerjenek. Akkor éreztem, hogy nem pusztába kiáltott szó, amit hirdetünk, és amiért dolgozunk, mert megérti és rezonál rá az egész ország.

### A falusi egészségügyért

Sorban összefoglalta a Zöldkereszt akció kialakulását, a szervezetek mai nagyszerű kiépítésének történetét. Hálóját fejezte ki vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnak azért a megértésért, amit Békésmegyében tapasztalt és köszönetét fejezte ki közvetlen megyebeli munkatársainak: vitéz dr. Tóth Bélának és dr. Havas Imrének. Képzett és lelkes tisztifőorvosok sokat tudnak tenni.

Rácz Sándor volt községi bíró felkés és talpraesett beszéddel üdvözölte a képviselőtestület nevében a díszpolgárt, majd vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán köszöntötte Johan Bélát.

### A főispán üdvözlő beszéde

— Köszönteni szeretném — mondotta a főispán — azt a tudós férfit, aki szinte hangtalanul, de mindenkor a magyar tömegek, a magyar milliók jólétéért, egészségéért a legnagyobb áldozattal munkálkodik. Közfel négy éve van szerencsém hivatali kapcsolatban lenni dr. Johan Bélával, és mondhatom hogy bármilyen, a magyar nép jólétét célzó kéréssel fordultam hozzá. Ő azokat talán néha még a lehetőségek határán túl is igyekezett teljesíteni. Kötelességemnek tartom itt, a gondozásomra bízott százazrek nevében legmélyebb hálámot kifejezni és további munkálkodására Isten áldását kérve, kérem, hogy jóindulatában és szeretetében részesíteni megyéinket továbbra is méltóztatassék.

— A legnagyobb szeretettel és tisztelettel üdvözlöm — folytatta a főispán — hivatali elődömet és kedves barátomat, vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár, aki nemcsak itteni működése során, de mostani díszes magas pozíciójában is megmutatta, hogyan kell az új magyar életben az új magyar jövőért munkálkodni. Az ő mun-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Kedden este 6 és fél 9 órakor  
mérsékelt helyárrakkal

A magyar film nagy ünnepi eseménye, Zilahy Lajos örökbecsű, a Nemzeti Színházban és az ország minden színpadán sok ezerszer páratlan sikerrel adott vígjátéka bérletszűnetben:

## Süt a nap

Főszerepben: Nagy Alice, Rózsahegy, Olasz János, Rajnay, Ligeti Juliska, Mály Gerő, Kiss Manyi, Pethes, Maklár. — Magyar Híradó. — Huzd rá cigány. — Modern Tokió, színes kép. Paramount Híradó.

kájában, amelyet a magyar jövőéért való küzdelem fegpregnásabb harcossá munkájának tartok, kérem, hogy szeretetében és támogatásában a megye népét továbbra is tartsa meg.

### Az alispán a segíteniakarásról

Dr. Dósa István alispán meleg szavakkal üdvözölte a belügyminiszter két főmunkatársát: Johan Bélát és vitéz dr. Bonczos Miklóst. Szemléltője és látója volt az általuk végzett nagy munkának. A segíteniakarás vágya ugy az alispánban, mint az általa képviselt hatóságokban egyaránt meg van és minden eszközzel arra törekszenek, hogy a jobb jövő következze el a fajúsi népre. Megemlékezett arról a megértő, emberbaráti támogatásról, amellyel az államtitkár a megye problémáit mindenkör felkarolta. Köszöntötte azt az új szellemet is, amelyet Johan Béla dr. vezetett be az egyes intézményeknél.

Dr. Stammer János zárószavai után bezárult a díszközgyűlés.

### Vitéz dr. Bonczos Miklós felavatta az első zöldkeresztes kert

A díszközgyűlés után Czako Imréné Nagymágocs-árpádtelpi 7 gyermekes anyának a lakására mentek ki és ott elültették a megye első zöldkeresztes családi kertjét. Az első fát vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár ültette el.

Arról beszélt vitéz dr. Bonczos Miklós, hogy az ország közegészségügyét közigazgatásilag átszervezték. Felvették a küzdelemet a népbetegségekkel szemben. Minden vonalon megtették a szükséges lépéseket a közegészségügy érdekében. A közegészségügy fejlesztése eljutott egy olyan pontig, amikor a szociális segítség már nem az orvosé lesz.

— Meg kell erősíteni a kiséxisztenciákat, a kispolgári elemeket — folytatta Bonczos államtitkár — Meg kell erősíteni őket a földön, amelyen állnak, — a házban, amelyben laknak, hogy megerősödjének, családi életet élhessenek.

### Két komoly dolog van: a föld és a gyermek

— Azt mondják, két komoly dolog

## HUSVÉTRA

göndör vagy hullámos tartós „Dauer” gépondolást Galiasznál csináltasson. Uj gépek, újszerű hajóvó anyagok. Kosuth u. 12. (Bocskai u. sarkán Kurcz mellett.)

## 20 fillér

1 db 8 deka súlyú

## citromszappan

Kurcz Gyula Korona Illatszertárban

van: a föld és a gyermek. A születünk, amelyet szeretünk megmunkálunk, amelyhez kodunk, és ami után sóvár nincs meg. Ez a föld, amelyet ingyen szereztünk, haem vérsát és verítékkel, — é amelyet szeretünk majd valamennyien reménytelenség, vágyadás és zött van még egy más kom a gyerek. Akire azt mond sok a baj vele, ha an, — sokkal nagyobb a ba ha sen, akinek nincs fiaanna a neve. Érdemes a zenve elviseelni a gyermekét és magyar ember felheli, csájtja, szeretne a la alá darabka földet.

### Bátor, életerős nemzetre v

— Ez a földszere et egy zaszere tet is — mondta az — Nem közömbös nemze a gazda többet, jobat t Nem közömbös, hog élete esett, bátor nemzedé jön-vagy sem és meg tija-e ebben az új világba.

— Mert bátor, tapraes generációkra van szükség természetben, hiszen am elé relés, de szükséges, hogy azzal megvédi és meg tudja a hazát.

Ismertette ezután az azt a szép gondolatot, amely vezetői dr. Havas Imre t dr. Valkó László szociális dr. Kovács Ödön népléti e ségével vetettek fel és de minden olyan házat, ahol egy újszülött lát na világot, négyszögletes kerttel ajándé A veteményeskertekébe ő fát és a gyermek fejlődése bói fontos, vitaminus, ségeket ültetnek. A megye helyen létesül család kert.

Az államtitkár ekket ültette el az első családi k csemetéjét:

— A ház most szület nek: Czako Istvánkának és dó Istvánkák, a magyar r keinek jövődjéért ültet fát. Elültetjük a remény bizalmat és kívánjuk, hogy legyen a fának is, a magy nek is. Az új magyar fe — hisszük és bízunk hozzá zefebb és közelebb tartunk.

Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarispán ültette el a következő

— Jelentse ez a fa a főispán — a magyar gyümölcssei azt a természet magyar jövőéért folyta munkának hoznia kell.

A kertavátás után amelyen vitéz dr. Bonczos gyarország főméltósága k ültette poharát. A banko perceként át felkésen é nagybányai Horthy Mikló

Vitéz dr. Várady László szellemről beszélt, amely gyár és magyar között a Bajtársi, munkás lélekke megvalósítam az új és sz országot. A szociális kö megvalósítása és a család zott fejlesztése az új ma foga.

### Kifelé megyünk a b

Vitéz dr. Bonczos M szönte a vendégbarátságó lyével kapcsolatos felszól Johan Béla munkásságát eredmények igazolják. Hí mal legyünk a jövő iránt — Senki ne hallgasson a ra. Kifelé megyünk a b befelé. Kerekedik az or áldása segíti a magyar s Vasárnap a főispán, a tisztifőorvos vezetéséve ben kezdték meg a zöldk létesítését. Szegváron, Tápén, Dorozsmán, Kiste teleken és Tömörkényen társ bensőséges ünnepés

## Öten mérgezést szenvedtek a krumplilevestől

Valamennyiüket beszállították a kórházba, egyikük meghalt

Tömeges mérgezést okozott Csongrádon az ecetes krumplileves. A különös mérgezésnek öt áldozata lett, akik közül egy meghalt, négyen pedig súlyos mérgezési tünetekkel a kórházban vannak ápolás alatt.

Az egyik csongrádi tanyán a múlt hét végén egyik nap délelőtt krumplilevest főztek. A levesből estére is maradt és abból öten ettek a tanyabeliek közül: Dávid László 40 éves napszámos, Atkári György 43 éves földműves és 40 éves felesége, valamint 2 éves Katalin nevű kislányuk s végül Góg József 14 éves kiskanász. Alighogy elfogyasztották a krumplilevest, mind az öten rosszul lettek. Orvos ment ki a tanyára, aki megállapította, hogy mind az öten mérgezést szenvedtek.

Az Atkári-családot, valamint a másik két embert szombaton este sietve beszállították a szentesi kórházba, ahol nyomomban gyomormosást végeztek rajtuk. A 14 éves kis Góg Józsefen már

nem lehetett segíteni, az elszünetelt mérgezés következtében néhány óra múlva, vasárnap hajnalban meghalt.

A tömeges mérgezésről haladéktalanul értesítették a szegedi ügyészséget. A vizsgálóbíró indítványozta az elhalt Góg József holttestének felboncolását. A törvényszéki boncolást ma délelőtt 10 órakor tartják meg a kórház bonetermében.

Az Atkári-család és Dávid László állapota továbbra is súlyos és életveszélyes, tehát azonban, hogy sikerül őket megmenteni. Egyelőre nem lehet tudni pontosan, hogy voltaképpen mi okozta a súlyos tömeges mérgezést. Lehet, hogy fémedényben tartották sokáig az ecetes krumplilevest, de az sincs kizárva, hogy erősen csirásodott a krumpli és talán valamilyen mérgesgumó is kerülhetett a megfőzött burgonya közé. Mindezt a folyamatban lévő vizsgálat fogja majd kideríteni.

## A külsődönáti iskolánál mentőállomás lesz

Eddig Magyartésen működött egy mentőállomás, amelyet most megszüntettek és felszerelését átadták Szentes városának. A város a mentőállomás felszerelésének átvételével azt a kötelezettséget vállalja, hogy a külsődönáti iskolánál mentőállomást létesít. A mentőállomás vezetése a tanítóra hárul.

## HIZLALT TÜKÖR- és BAJOR-PONTY

állandóan kapható a

Kenyérgyárban

## Eltűnt egy tizenhároméves szabótanonc

Lapunk más helyén megírjuk, hogy a múlt héten eltűnt tizenhároméves kisbéres megkerült. Most a változatosság kedvéért egy hasonló korú szabótanonc vette nyakába a világot, akiről mindmáig semmit sem tudnak hozzátartozói.

Nagy Péter Hétvezérsor 1 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy hasonló tizenhároméves fia, aki egy helybeli szabóműhelyben tanonc, még csütörtökön délután eltűnt és azóta semmit sem tudnak róla.

Az eltűnt ifj. Nagy Péter személyleírása: magas termetű, kékszemű, téli kerekarcu, gesztenyebarna haja, eltűnésekor sötétszürke sportsapkát, sötétkék bársonygalléros télikabátot, zöldre színezett térdnadrágot, barnaszürke villámzárral ellátott kötöttkabátot, sárga harisnyát és hosszuszárú fekete cipőt viselt. Aki bármit tud az eltűnt kisfiúról, haladéktalanul jelemezze a rendőrségen, vagy az eltűnt kisfiu aggodó szüleinek.

## Megváltozott a közmondás!

## Mégsem igaz

az, hogy

Olcsó husnak híg a leve,  
mert a legolcsóbb áron

a legszebb fiatal  
husokat árusítja

## Tóth Sándor

mészáros és hentesmester

1 kg. marhahus paprikás	1.— P
„ leveshus és sütnivaló	1.20 P
„ borjúhúsok	1.60 P-től
„ kolbász	1.80 P
„ disznóhús, paprikás	1.— P
„ juhhus	1.20 P

Pontos és előzékeny kiszolgálás!

Telefon: 178.

V. Szeder Imre ucca 1 sz. ház eladó.  
Értekezni ugyanott.

## Tanyai lopás

Megjelent tegnap délelőtt a rendőrségen Gólya Sándor Alsóréti 265 szám alatt lakó gazdálkodó és lopásról tett jelentést. Elmondotta feljelentésében, hogy vasárnap délelőtt ismeretlen tettes lopakodott be tanyájának istállójába, ahonnan ellopott egy lópokrócot és egy leventesapkát. Az ellopott holmi Felföldi János nevű éves cselédjének tulajdona volt. Az ellopott lópokróc és a sapka értéke 10—12 pengő.

A feljelentés alapján a rendőrség, illetve a csendőrség megindította a nyomozást a tanyai lopás ügyében.

Téli permetezéshez

Neodendrin

Kossuth ucca 26.

„AMI BOLTUNK”

Permetező

magasnyomású

6-12 havi részletre

Telefon: 80.

## Mulatozás után mellbelötte magát egy csongrádi malomtisztviselő

Rejtélyes hátterű öngyilkosság kísérlet történt az ünnepek alatt Csongrádon. Pablsz Ferenc 25 éves csongrádi malomtisztviselő szombaton este barátaival együtt mulatott. Hajnalig tartott a mulatozás, amikor a fiatal Pablsz meglehetősen illuminált állapotban hazatért lakására. Az elfogyasztott ital hatása következtében történetelt, hogy a szekrényből elővette bátyja revolverét és azzal mellbelötte magát.

A fegyverdörrenésre a ház lakói összeszaladtak a hajnali órákban és ott találták a szobában vérző mérf a fiatal Pablsz Ferencet. Mellette füstölő revolver hevert a szoba pajlóján. Azonnal értesítették a szentesi mentőket, akik a súlyosan sérült fiatal tisztviselőt

beszállították a kórházba. Ott azonnal műtétet hajtottak végre rajta, a revolvergolyót eltávolították testéből.

Másnapra annyira javult az állapota, hogy ki lehetett halgatni. Elmondotta, hogy nem emlékszik semmire. Csak annyit tud, hogy este együtt mulatott barátaival, de hogy miképpen került kezébe a fegyver és miként lötte azzal mellbe magát, mindezekre már nem emlékszik, annyira az elfogyasztott ital hatása alatt állott. Kijelentette, hogy semmi oka nem volt arra, hogy öngyilkosságot kövessen el.

Pablsz Ferenc állapotosa súlyos, életveszélyes, mindazonáltal remélik az orvosok, hogy a megmondatlan fiatal tisztviselőt sikerül megmenteni az életnek.

Tavaszi női lért kabátok, ruhák, stb. szőnyeg, batorházatok, függönyök festése és színezés gőr tisztítása. Legújabb divat szerint guvré és plissirozás legszebben és legolcsóbban

DOBOSY-nál

Munkácsi u. 2. Kaszinó mellett.

## Ujabb kihágási ítéletek az egyensúlytörvény megsértése miatt perekben

A rendőri kihágási bíróság tegnap tovább folytatta azoknak a kihágási pereknek a tárgyalását, amelyek egyes szentesi munkaadók ellen indítottak a bejelentési törvény áthágása, illetve a bejelentési kötelezettség megsértése miatt. Tegnap újabb 15 munkaadó ügyét tárgyalta le dr. Papp László szakképviselő jelenlétében a rendőrségen. Öt munkaadót jogerősen felmentettek a kihágás vádjától, míg a többiek 30—40—50 pengő pénzbírságra ítélt a rendőrbíró.

Összesen mintegy kilencven szentesi munkaadó ellen indult kihágási eljárás az egyensúlytörvény megsértése miatt, így előreláthatóan az egész hetet igénybe veszi a hátralévő ügyek letárgyalása.

## Felhívás

Szentes minden lakosához, hogy női és férfi kerékpárok minden kivételben megérkeztek és legolcsóbban beszerezhető BORI-nál Széchenyi utca 59. — Használt varrógépek és kerékpárok vétele és eladása.

## „GRAND - PRIX” kerékpárok

gyógyászati.

Kifogásalan kivétel!

Legszébb külső!

Részlet - cserével Gazdálkodó vevőknek ulkori fizetéssel.

Kerékpárgumik, tavaszi vasárak, ásó, lapátok, permetezők, gyümölcsfa-karbolineum leszállított árban

LUPTAK és VASS

Telefon 290.

vaskereskedés - fűszerárak. Petőfi ucca 1.



## NAPIHIREK

KEDD, 1939. március 28. — Róm. kat: Kapiszt. János. — Protestáns: Gedeon. — Nap kél: 5.49 óraker, nyugszik 18.23 óraker. — Hold kél: 10.42 óraker, nyugszik: 1.16 óraker.

— **Időjelzés.** Mérsékelt délkeleti-keleti szél. Sok helyen eső, a hegyeken havaseső. A hőmérséklet nyugaton nem változik, keleten emelkedik.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 14.50—15, zab 18, tengeri 14.50—14.80 pengő, a piacon buza 20.50, árpa 15.50, tengeri 15.30 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi budapesti sertéspiacon uradalmi zsírsertést 88—97, prima szedettsertést 90—92, középrendűt 82—89, silyányindóságú 68—80, öregsertést 66—80, kivételesen 86, angol tökesertést 90—95, sonkasertést 74—100, süldőt 68—72 fillérért vásárolták különként elsőszűnyben.

— **Halálozás.** Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy hűségű jó férjem, áldott lelkű jó édesapánk, szeretett jó nagyapánk, kedves vóm, sógorunk, nászunk és a jó rokon: Tési Fekete Sándor gazdálkodó, szorgalmas, családjának szentelt élete 68-ik, egyetértésben töltött 41 évi házasság után folyó hó 26-án váratlanul elhunyt. Szeretett halottunkat folyó hó 28-án, kedden délután fél 4 óraker fogjuk a Debreczeni ucca 4 számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint a Szeder-tetőben örök nyugalomra helyezni. A gyászoló család.

— **Bizottsági ülés.** A város szűnyügyi bizottsága ma délelőtt 11 óraker ülést tart. A bizottságot a Jakabffy színgazgató által tervezett tavaszi szűny dolgában hívták egybe. Ugy látzik, hogy a színgazgató megmondta magát, mert a színházi titkár nem jött el. Szentesre bérletek gyűjtése végett s ebből arra lehet következtetni, hogy a társulat nem akar Szentesre jönni.

— **A vásárhelyi főispáni installációra** nagybórszámú küldöttség megy át ma Szentesről a szomszédos városba. A megyei küldöttséget vezér dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán és dr. Dósa István alispán vezeti.

— **Miniszteri rendelet az ipargyakorlásról és az ipari tanfolyamokról.** Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint ha egy kereskedő ki kívánja terjeszteni üzletkörét olyan árucikkek árusítására, amely nincs benne iparigazolványában, úgy ez új iparengedély kérésének tekinthető és az engedélyt csak a miniszter adhatja ki. A miniszter döntése szerint ipari tanfolyamokat csakis hatóságilag lehet fenntartani. Amennyiben ifyet fenntartának a környéken, úgy az azzal foglalkozókat meg kell büntetni.

— **A szombati Magyar Estre** jegyeket Huszthy József és Vass Ilonka üzletében lehet előre váltani.

— **Iparügy.** Az iparügyi miniszter engedélyt adott Lesztár István kiskirályági lakosnak, hogy a csizmadiaipart gyakorolhassa.

— **Országos vásárok.** Kiskundorozsmán április 1-én, Alpáron 2-án, Tömörkényen 5-én, Kiskunhalason 5—6-án, Csépan 10-én országos vásár lesz.

— **A kritikus életkorban** reggelként éhgyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz régesség-régóta bevált kitűnő hatású házi-szer, amely állandó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát.

— **Iparengedélyt kér.** Vitéz Lakos Endre Temető ucca 1 szám alatti lakos, kőműves és ácsiparra kér iparengedélyt a poigármestertől.

— **Szegegy Mihály: »Kincses Világ«** című országos sikerű, pompás könyve megjelent és kapható kiadóhivatalunkban. Ára 2 pengő.

## Viharos közgyűlést tartott a hegyközség

Izgalmas jelenetek között megválasztották a hegybíró és a választmány tagjait

Az ujonnan megalakult szentesi hegyközség vasárnap délelőtt tartotta meg első rendes közgyűlését a város háza közgyűlési termében. Tizenegy órára volt kitűzve a közgyűlés kezdete, amikor a zsufolásig megtelt a nagy közgyűlési terem. A közgyűlés névsorolvasással kezdődött és maga a tárgyalás voltaképpen alig tartott tovább egy órahossznál, azonban az aránylag rövid tárgyalási idő alatt olyan viharok és szenvedélyes jelenetek kerekedtek, amilyent talán soha nem láttak még a közgyűlési terem falai.

Dr. Kovács Ödön hegyközségi elnök 11 óraker nyitotta meg a közgyűlést. Névsorolvasással kezdődött, amely eltartott egészen háromnegyed tizenkettőig. Ekkor került sor a napirendre. Dr. Kovács Ödön elnök megnyitó beszédében vázolta a hegyközség feladatait.

— Sokan talán elfenszenvvel viselkednek a hegyközségi szervezettel szemben — mondotta többek között — azonban hamarosan alkalmuk lesz a hegyközségi tagoknak meggyőződni arról, hogy a hegyközség életre hívása üdvös és hasznos cselekedet volt. A hegyközségre szükség van. A befizetendő csekély járulékokat hasznos beruházásra fogják fordítani. (Felkiáltások: Majd meglátjuk!)

Ezután a hegyközség céljait ismertette. A szervezet célja a termelés helyes irányban való megszervezése.

— A magyar ember ellenzéki kedő hajlamu. Tudjuk ezt mi is, előbb azonban meg kell várni az eredményt: helyese vagy sem a hegyközség.

További főfeladata a hegyközségi szervezetnek közvetlen és közvetett szervezési források felkutatása a védekező szerek beszerzésénél, továbbá az értékesítés megszervezése, valamint a szervezett növényvédekezés.

— Szokjunk le arról — mondotta az elnök — hogy mindent az égiek-től várjunk. Egyszer már magunk vegyük kezünkbe a megsegítés módját. Végül a közös munkára hívta fel a hegyközség tagjait.

Ezután ismertette az elnök a szervezet és ügyviteli szabályzatot, amelyet itt-ott felhangzó zúgolódás közben érdemleges hozzászólás nélkül elfogadott a közgyűlés.

Következett a hegybíró megválasztása. Bejelentette dr. Kovács Ödön elnök, hogy az előkészítő bizottság határozata és a törvény szerint szakképzett okleveles kertészt kell választani hegybírónak. Az előkészítő bizottság határozata alapján Hrutka Ferenc kőrházi főkertészt javasolja, akit a közgyűlés egyhangú felkiáltással meg is választott hegybírónak.

A hegyközségi választmány tagjait a következőket választották meg: Piti Péter, Matyó Sándor, Varga József, Lakos József, dr. Eszes István, Dudás István, Mecs Balogh Ferenc, Papp Imre, dr. Papp Gábor, Kálmán Károly, Soós József, Papp László, Kis Árpád, Selmeczy István, dr. Matolay Miklós, Mácsai Imre, Szabó János, K. Szabó Sándor, Széll Sándor és Kiss Albert hegyközségi tagokat.

A választmány megalakítása után a választmányi tagok nevében Varga József szólalt fel. Beszéde közben a lappangó vihar, amely már a levegőben volt, teljes erővel kirobbant. Hamarosan felbolygatott méhkaszhoz hasonlított az egész terem. Végleg felbomlott a rend, a tagok felugráltak helyeikről, összevissza kiáltoztak, csoportok alakultak, egymással vitatkoztak a kipirult arcu emberek. Tárgyalásról tovább szó sem lehetett és az elnöknek csak a szájzárásáról lehetett megállapítani, hogy felfüggesztette a közgyűlést. A zaj, kiáltozás erre még csak jobban

fokozódott. Viharzott az egész terem, sokan eltávoztak. Szenvedélyes jelenetek játszódtak le a teremben, de a nagy zajnak, zsihogásnak az okát voltaképpen alig lehetett megérteni. Mindenki kiabált, de egyik sem értette a másiknak a hangját. Valahonnan kerítették egy csengőt, az elnök avval próbált valahogy rendet teremteni a nagy kavarodásban. Nagynehezen sikerült és ezután viszonylagos csendben ismertették az írásban beérkezett indítványokat.

Boross István indítványa az volt, hogy kutak, utak és permetező gépek beszerzésére kérjen a hegyközség 6—700 pengő segélyt a földművelésügyi minisztertől. Az emberek a nagy izgalomban már azt sem tudták talán, hogy voltaképpen miről van szó: nyilván azt hitték, hogy kölcsönt akarnak kérni. Majdnem észavazták az indítványt, végül is azonban a többség elfogadta az államsegély kérésére irányuló indítványt.

— Majd utjuk verjük, ahogy tudjuk... — kiáltozták itt is, ott is.

A következő javaslat az volt, hogy a Nagyhegyen négy új közkutat fúrassanak. A határozat az volt, hogy az indítványt kiadják a választmánynak előkészítés és az évi költségvetésbe való beállítás végett, miután most még nincs fedezet rá.

Az izgalom újból fellángolt, egymásután jelentkeznek a felszólalók: Szabó János, Mecs Balogh Sándor, Piti Péter, majd Adám Székely József felszólalásai után az indítványt elfogadták.

Boross István és társai Fábrián Nagy Sándort ajánlották hegyőrnek. Az indítványt kiadták a választmánynak. Volt ezután még egy indítvány, amelyben az indítványozó azt a kívánását terjesztette elő, hogy ne alakítsák meg, illetve helyezzék hatályon kívül a hegyközségi szervezetet. Miután a kérelem törvényellenes volt, azt nem is bocsátották tárgyalás alá.

Végül Piti Péter a tavaszi kötelező hernyózásra hívta fel a hegyközségi tagok figyelmét, majd Kovács Ödön dr. elnök bejelentette, hogy rövidesen gondoskodni fognak hivatalos helyiségről, ahol minden szakkérdésben a tagok rendezkedésére fognak állni.

A viharos közgyűlés 1 óraker ért véget.

### KÖRZETKÉPVISELŐT KERESÜNK

Szentes környékére magas jutalék mellett, évekre terjedő állandó foglalkozásra, aki az itteni kereskedők érdekében az ide érkezett vasúti küldemények fuvarleveleit összeszedi és azokat felülvizsgáló isodánaknak a fuvardíjtablettáknak a kereskedők részére való visszatérítése céljából hozzánk beküldi. Kettőszáz pengőig terjedhető havi jövedelem. Csak levélteli ajánlat küldendő: SCHÄFER fuvarlevél-felülvizsgáló iroda, Budapest, Népszínház-utca 31.

— »Bonyodalmas üzletkötések ügyében nyomoz a rendőrség.« címmel szombati lapunkban rendőrségi feljelentés alapján cikket irtunk arról, hogy egy felsőpárti ember állítólag többeket megkárosított, akiktől istállóragyát vásárolt. A cikkben megirtuk a feljelentők neveit, a feljelentett egyén nevét azonban tapintatosságból nem közöltük. A cikkkel kapcsolatban Orosz János Wesselényi ucca 103 szám alatti lakos annak a közlését kéri, hogy nem azonos azzal a meg nem nevezett illetővel, akit a közleményben megnevezett felsőpárti lakosok feljelentettek. Esetleges sajnálatos félreértések elkerülése végett szívesen eleget teszünk a kérésnek, miután magunk is meggyőződünk arról, hogy Orosz János személye teljesen kívül áll az ügyön és másról szól a feljelentés.

Hasműtétek utáni időszakokban a régóta bevált, tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz kitűnő használatos, amely a belek tartalmát biztosan felhigítja és azt csakhamar fájdalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

# SPORT

SzMAV—KEAC 1:1 (0:1)

A szegedi lapos futballt képviselő KEAC rándult le Szentesre bajnoki mérkőzésre, melyet borús időben, igen szépszámu közönség jelenlétében játszott le a két csapat. A tartalékos vasutasok ritkán látott hevesiramu játékra kényeszerítették a bajnokjelölt egyetemistákat. A játékevezető egy pöttygóllal tette döntélennezt az izgalomban bővelkedő mérkőzést.



Az első félidő közepetáján történt, hogy egy hosszú kiadással előrohan az egyetemista balszélső, a labdát azonban kivitte a vonalon és a partjelző intésére a vasutas védelem leállt, a szélső azonban beadott és a jobb összekötő a leállt védelem mellett begurít és a bíró kettős sípjellel jelzi a gólt... A reklamálas természetesen hiábavaló. Egyébként hullámzó játék folyt némi KEAC fölényvel. Az iram erősségét bizonyítja, hogy hol a KEAC, hol a MAV kapu volt veszályban.

Az ifjúsági Ugrai és az SzTK mérkőzésen lesérült Mihály csak statisztáltak, Fazekas és Koós keményen dolgozott. Az egyetemista halok alig bírtak velük. A második félidő változó játékkal kezdődik és lassan a MAV enyhe fölénybe kerül, aminek következménye, hogy Fazekas kétszer már csak a kapussal állt szembe, de nem bírta kihasználni a gólhelyzeteket. A 25. percben Koós faképnél hagyja az őt őrző hátvédet, lapos bombája Fazekas lábáról góllert kapva, expodál. 1:1. A KEAC messziről őstromolja az Ocsosvsky által védett várat, eredménytelenül.

A MAV csatároknak sok helyzet nyílt a győzelmet jelentő gól megszerzésére, de a KEAC »kiméletlenül védekezik, Koóst ki is viszik és percekig ápolják. MAV támadás közben jelezte a bíró a mérkőzés végét.

Igen jó volt Ocsosvsky, Kiss, elfogadható volt Gudricza és Kürthy I. teljesítménye. Asztalos, Gyarmati uralták a mezőnyt. Ha komplett a MAV, nagyarányú bajnokverésről számolhatunk volna be. Így állt fel a MAV.

Ocsosvsky — Asztalos, Gyarmati — Szeghalmi, Kiss, Kürthy — Koós, Szabó II., Fazekas, Mihály, Ugrai.

## EGY MÁZSA BUZÁÉRT

Élethlen magnagytom akár az Ön, akár kedves Szülei, vagy családja fényképét.

Rajzokra és szépíráásra, elemi- és középiskolai tanulókat gyors és eredményes módszerrel tanítok, iskolai rajzot is.

Felnőttek tanítását szakrajzra, táj- és arcképfestésre olcsón vállalom. Jellemrajzot társulás és pályaválasztás előtt, megbízhatóságról és lelki alkatról készítek.

### Budahegyi Benedek rajzotondr

Szentes, Simonyi Ernő ucca 18. Levelezőlap hívásra házhöz megyek.

Műsáakf ügyekben tanácsot ad Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

SzTE—Sylvánia 4:3 (1:1)

Lelkes játékosokkal, szép küzdelemben, változatos összecsapások után Szegeden egygólos győzelemmel végzett a Sylvániával szemben a szentesi csapat, amely megérdemelten hozta haza Szegedéből a két pontot. A szentesiek góljai közül kettőt Balcsula, egyet Tasnády és egyet Csányi lőtt, utóbbi egyben a mezőny legjobb, fáradhatatlan embere volt. Dicséretet érdemelt Balcsula és Sófalvi is, de a csapat minden egyes tagja kitett magáért.

### Egyéb eredmények

KAC—HTVE 5:1 (3:1). SzTK—MAK 3:3 (2:1). SzVSE—MTK 6:0 (3:0). A félegyházi vasutasok a MAV 11-öt 7:0 arányban legyőzte.

### A bajnokság állása

1. SzVSE	15	11	2	2	42:9	24
2. KEAC	14	10	3	1	32:17	23
3. SzTK	16	9	2	5	5:34	20
4. UTC	15	9	2	6	32:28	20
5. KAC	15	8	1	6	44:22	17
6. MAK	15	7	2	6	32:36	16
7. MTK	16	7	1	8	33:40	15
8. SzTE	15	7	1	7	23:45	15
9. HTVE	15	5	3	7	26:3	13
10. SzMAV	14	4	2	8	30:36	10
11. Sylvánia	14	4	1	9	23:38	9
12. KTK*	22	2	—	20	14:45	4

\*A bajnokságtól visszalépett, Hátalévő mérkőzések pontjai 0:0 gólaránnyal az ellenfél javára írva.

### NB eredmények

Ferencváros—Hungária 1:0 (0:0). Nemzeti—Taxisok 2:2 (1:0). Phöbus—Budafok 1:1 (1:1). Újpest—Szolnok 6:0 (4:0). Kispest—Elektromos 1:0 (1:0). Szeged—Zugló 2:1 (1:0). A Nemzeti Bajnokság B) bajnokságában a SzAK a SalBTC-től 3:2 arányban kiikapott. — A MAC mezei versenyén híres a távfutásban legyőzte az egész élen futó gardát.

### Az olasz válogatott

rendkívüli küzdelem után 2:1 arányú félidő után 3:2 gólaránnyal legyőzte Németország futballcsapatát.

## Hivatalos piaci árak

1939. március hó 27. napjáról

Buza 20.00 P. Árpa 15.40 P. Zab 16.50 P. Tengeri szemes 15.30 P. Liszt (zsemlye) kg-ja 36 fill. Liszt (láng) kg-ja 38 fill. Liszt (kenyér) kg-ja 34 fill. Liszt (dercés) kg-ja 26 fill. Kenyér (fehér) kg-ja 36 fill. Kenyér (bar-na) kg-ja 34 fill. Zsemlye darabja 5 fill. Borsó kg-ja 24 fill. Lencse kg-ja 51 fill. Bab kg-ja 40 fill. Köleskása kg-ja 38 fill. Rizskása kg-ja 90 fill. Árpakása kg-ja 44 fill. Burgonya kg-ja 12 fill. Zsír kg-ja 1.70 P. Vaj kg-ja 3.40 P. Szalonna kg-ja 1.70 P. Só kg-ja 44 fill. Marhahus kg-ja 1.30 P. Borjúhús kg-ja 1.60 P. Juhhús kg-ja 1.20 P. Sertéshús kg-ja 1.50 P. Pálinka literje 2.40 P. Cselédciszma új pár 20 P. Cselédciszma fejelés 15 P. Bakkancs párja 8 P. Férfi napszám 2 P. Női napszám 1.20 P. Csirke párja 2.40 P. Lud sovány, párja 12 P. Lud kövér kg-ja 1.30 P. Kacsa kg-ja 1.30 P. Pulyka kg-ja 1 P. Tojás kg-ja 95 fill. Igásló darabja 250 P. Igásőkor párja 500 P. Vágómarha kg-ja 40 fill. Tehén darabja 250 P. Borjú darabja 70 P. Juh darabja 17 P. Sertés hizott kg-ja 72 fill. Toll kg-ja 6 P. Toll (pehely) kg-ja 8 P. Mész kg-ja 8 fill. Tűzifa mázsája 5 P. Puhafa mázsája 4.50 P. Szén mázsája 5 P. Faszén mázsája 18 P. Nyomatott szalma mázsája 1.20 P. Takarmány szalma mázsája 1.40 P. Heremag kg-ja 2 P. Bor literje 80 fill. Sör literje 1 P. Egy kcsi szalma 6.50 P. Széna mázsája 8 P. Szappan kg-ja 1.20 P.

Engedélyezett kannal fedezettetek Kristó Nagy István ucca 3. A kan bármikor megtekinthető.

## A fehér zsandár

Írta: Fejérváry József.

Nagyságos kisasszony, ha szabad volna kérnem és ha nem kínos önre a beszéd, lenne szíves elmondani egyet-mást abból a borzalmas éjszakából.

Elmondom, kérem, mondotta, bár ki hívja vissza a temetőből a halottakat és ki az akinek kedve telik fájó emlékek exhumálásához.

En nem kíváncsiságból bolygatom ennek a fájó emlékek a temetőjét, hanem azért, mert kötelességem.

Kötelesség esztendőnk után. Hol volt ön akkor, amikor ez a borzalmas éjszaka lejátszódott. Hol volt ön akkor, amikor a haramiának a kezébe megvillant a kés, Hol volt, mikor az a puskalövés beledörrent az éjszakába, vagy az én rémületemnek a segélykiáltás a csendbe belesikoltott. Hol volt ön akkor, a hatalom óre, a csendbiztos, mikor egy halálrémült szegény leánynak téholyult szíve, szinte kiugrani készült a halál fagyos lehellenének rettenetes órájában. Hol volt ön akkor, hogy megfogta volna azt az átkozott haramiakezet?

Kigyult a leány arca és most látta Kovács Károly, hogy nem jé gaz, amit a sápadtság eltakar, hanem a mélyben lappangó tűz. Sőt most már egyenesen vádaskodás, felelősségrevonás. Nem sértődött meg. Csendesesen, halkán, részvételt, szomorúan zengett a hangja, amint szólt:

A pandur is ember, és nem Isten, tehát nem állhat oda minden gazembernek a hátamögé. Az tehát, amit mi és ma tehetünk, legfeljebb csak a megtorlás. Az sem a bosszu érzetéből, hanem annak a haramiának a leleplezésére. S azoknak megmentésére, akik még csak kiszemelt áldozatok és akik hátra vannak.

Mit ér az én nekem, ha a társadalom megkapja az ő elégtételét, ha az én jó apám, ki élete legszebb delén hullott a koporsóba, abból már fel nem támad, számomra pedig csak a szomorúság, az árvaság és egy rettenetes éjszakának borzalmas emléke maradt fenn.

Sajnos, bármily szomorú is, de így van. A halottak nem támadnak fel, azonban a sebeket a gyógyulás porával hinti be az idő és régi sírokon új eszméknek nyitja ki színeit, azokban a vérvirágokban, melyek sokszor a mások megváltásának jegyében fogamzottak.

Bölcs volt, okos volt a szava és olyan szívve valló, melyben él a jóság és az öntudat. Nem szóvirág volt. Érzett rajta és a nő is megenyhült szilaj indulatából. Talán azért nem mutatja csak, mert szégyeli azt, gyengeségnek tartván. Csak annyit felelt rá, rendelkezésére állok, tessék kérdezni.

Nem kérdezek, csak arra kérem mondja el a történetet.

Decemberben történt. Boldogult apám előző nap jött haza Bécsből, s itt a mellettünk lévő szobába, a kaszárba tette a pénzt. Nem tudom bizonyosan mekkora volt az összeg, csak több ezer pengő, mégpedig aranyban. A fáradalmak kipihenése után friss, jókedvvel kelt fel és szétnézett az uradalomban. Ott pedig aznap nagy vadászat volt és a vendégek egy része éjszakára is itt maradt. Tisztek és urak Szegedről, Szentesről, Vásárhelyről. A tisztartói lakásban követte a lakomát egy kis kártyacsata.

Nem tudom hány óra lehetett, mikor édesapám visszatért. gEy öreg nagynéném nevelt árvaságomban, vele aludtam. Édesapám hálószobája mellettünk volt az iroda és az én lakószobám között. Mélyen asúdram, mikor arra ébredtem fel, hogy a nagynéném nagyot sikolt és gyertyát gyújt. Riadtan ültünk fel és hallgatóztunk. Az irodából ígátott beszéd, majd fenyegetőzés hallatszott.

(Folytatjuk.)

Eladó Vecsernyó badkézből, és László Vecsernyó

Magas alakú, kos nadrággal, góra eladó Sz

Fiut vagy leány felveszek, Kréta ucca 60.

Tíz darab bérlac eladó Fek

Megnyílt a Spó 12 szám alatt.

Eladó 120 kiló öles akácfa kutg virágpalánta és ucca 15.

Csutka résziből ke 3 szám, dr V. Musa Istvánnál nád eladó.

Olcsóbbak lettek gumik, nagy választásra is kapható szakszerűen készárban.

Tavaszi nőikabálygőlexikon soron nő ucca 4 szám

Női szabóságban Borza ucca 20

Dauer víz és csak akkor lesz nijk fodrász kész

Egy antik szekr többféle butorok herceg ucca 14.

Eladó Széchenyi ártézi kut, villan het ugyanott.

Egy üzlethelyiség adó Dósa M. ucc

10—12 kocsi ére kezni Széchenyi kásban.

Szép világos ucc idősebb urnónek nak is kiadó Káta

Fűszerüzlet beren cím a kiadóban.

Veres örökösök számu háza eladó N. Imre ucca 20

Hajvágógépek, b daráló kőszőrűk lett végzi Szobosz rendezett működő

Csikóbert, tollat, legmagasabb nap Rákóczi Ferenc

Ültetnivaló akácfa déglő asztal és e adók Andrassy u

Járgányhoz is áll van eladó Alsóré, Róvesut mellett, átal.

Engedélyezett bik eladó is, három nek, Dancsik M

Arankamentes ve van eladó Sáfrán szám.

Homokot saját fo ban szállítok, nád ni Dósa Molnár

Tanyást keresek nyámra, érdeklőd ca 13.

Singer varrógép is lehet vele, van Simonyi Ernő ucc

Szeplők ellen arc teszi a »Csoda« Rothermere ucca

Felelős szerk V A J D Nyomatott Vajda nyomdájában

hir az el  
anoncról  
Nagy Péter  
lakos bej  
gy hasonl  
hefybeli sz  
apokkal ez  
it sem tudn  
lapján a re  
ította a ny  
nonc felkú  
nem érkez  
ya lett. A re  
kutatóst a  
kerítésére. A  
uról, jelent  
44 számu  
mi lehet  
a 35  
ott káposztá  
Kálmán u  
eti be legol  
törülködöt  
talion műs  
2.  
kerékpáro  
ztékban rés  
kerékpárok  
Szergiusz  
nemesített  
zpolyfák, a  
Sarkadi N.  
telep.  
t, gomb be  
Halász Sza  
alatt szere  
ésre kiadó  
eri tanyába  
szoba, but  
gy kéttagu  
ucca 13.  
izetással ta  
fodrász Rot  
ezés olcsón  
m fekete ru  
eszthuros rő  
Imre hrg  
val fedezett,  
fos szivatty  
ály Alsóré  
Belsőecersz  
lehet Vec  
nivaló luce  
Mihály u  
mu ház nag  
són eladó,  
ezni Verbó  
tehen Uj  
ár érdeklő  
am alatt.  
megvételre  
vatalban.  
prima, kb.  
41.  
s, falvédők  
papirook, i  
Molnár pap  
ucca, Bleier  
egy székkel  
z olcsón ela  
ztó és kta  
E R N  
Ernő Alföld  
Szentesen